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SOLUCIÓN 

Se trata de un problema de programación lineal. Organicemos los datos en una tabla: 
 

TIPO DE 
FURGONETAS 

NÚMERO PERROS GATOS COSTE 

A x 4x 3x 240x 

B y 2y 6y 400y 

Condiciones: x 0 , y 0 , y x    4x 2y 24   3x 6y 54    F x,y 240x 400y   

 

Por lo tanto, la función objetivo es  F x,y 240x 400y   (coste del alquiler de las furgonetas) que debe ser mínima. 

Las restricciones a las que debe estar sometida la solución son:  x 0 , y 0 , y x , 4x 2y 24 , 3x 6y 54        

Obtengamos, gráficamente, la región factible (solución del conjunto de restricciones): 

- La recta x 0  es el eje de ordenadas y la inecuación 

x 0  tiene por solución el semiplano de su derecha 
(en blanco) 

- La recta y 0  es el eje de abscisas y la solución de la 

inecuación y 0  es el semiplano superior (en blanco). 

- La recta y x  es la bisectriz del primer cuadrante. La 

solución de la inecuación y x  es el semiplano 

superior (en blanco). 

- La recta 4x 2y 24   pasa por los puntos  6,0  y 

 0,12 . La solución de la inecuación 4x 2y 24   es el 

semiplano de su derecha (en blanco). 

- La recta 3x 6y 54   pasa por  18,0  y  0,9 . La 

inecuación 3x 6y 54   tiene por solución el semipla-

no de su parte superior (en blanco). 
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La región factible (en blanco) es una región abierta de vértices A, B y C. La función objetivo se optimiza en alguno de 
los vértices de la región factible. Obtengamos las coordenadas de los vértices y el valor de la función objetivo en ellos: 

Vértice A:    A 0 ,12 F 0 ,12 400 12 4800     € 

Vértice B: 
4x 2y 24 2x y 12 4x 2y 24

3x 6 x 2 , y 8
3x 6y 54 x 2y 18 x 2y 18

       
         

         
 

                              B 2,8 F 2,8 240 2 400 8 3680        € 

Vértice C:    
y x

9x 54 x 6 , y 6 C 6,6 F 6,6 240 6 400 6 3840
3x 6y 54


           

 
 € 

Por lo tanto, el coste mínimo, de 3680 €, se obtiene al alquilar 2 furgonetas del tipo A y 8 furgonetas del tipo B. 
 

 
SOLUCIÓN 

a)  3 2 2f(x) ax bx 2x 2 f'(x) 3ax 2bx 2         

- Si en x 1   la función tiene un máximo relativo:     f' 1 0 3a 2b 2 0 3a 2b 2 (*)          

-  f 1 2 a b 2 2 2 a b 2 (*)             

De las igualdades (*):      3 2
3a 2b 2

a 2 , b 4 f(x) 2x 4x 2x 2
2a 2b 4

  
       

  
 

b)  Obtengamos una primitiva de la función dada:     

     
3 23

1 23x 2 3x 2 3x4 1 7 4 1 7 4 x x
7e x 3 x dx e 3 dx x dx 3 x dx dx e 3 lnx

33 x 3 3 x 3 3 3

2

 
               

 
      

Tenemos:    
2

2
3x 2 3x 3 3 6 3

1
1

4 1 7 4 7 32 7 4
7e x 3 x dx e x 2 x lnx e 4 2 ln2 e 2 0

3 x 3 9 3 9 3 9

       
                       

       
  

 3 37 46
e e 1 4 2 ln2 894,615

3 9
      

 

 
SOLUCIÓN 

Sean B1, N1 y R1 los sucesos “la primera bola extraída es blanca, negra o roja, respectivamente” y B2, N2 y R2 los 
sucesos “la segunda bola extraída es blanca, negra o roja, respectivamente”. 
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a)       1 2 1 2 1

5 4 2
p R R p R p R / R

11 10 11
      

b)  El suceso P = “las dos bolas extraídas son de distinto color” es el suceso contrario de “las dos bolas extraídas son 
del mismo color” 

         1 2 1 2 1 2

2 1 4 3 5 4 34 76 38
p P 1 p P 1 p B B p N N p R R 1 1

11 10 11 10 11 10 110 110 55

 
                    

 
 

c)         2 1 2 1 2 1 2

2 5 4 5 5 4 50 5
p R p B R p N R p R R

11 10 11 10 11 10 110 11
            

d)  Los sucesos A y B son independientes si    p B / A p B  

   

       
   

1 2

1 2 1 2 1 2

2
p B / A p R R

11 p B / A p B
34 17

p B p B B p N N p R R
110 55

 

  

    

los sucesos no son independientes 

 

 

SOLUCIÓN 

Sea “x” la inversión en el fondo A, “y” la inversión en B y “z” la inversión en C. Se tiene: 

 

x y z 10000 x y z 10000

0,05x 0,1y 0,02z 497 5x 10y 2z 49700

x 3 y z x 3y 3z 0

      
 

       
     

 

Utilicemos el método de Gauss para resolver el sistema. Las matrices de los coeficientes y ampliada son: 

2 1

3 1 3 2

F 5F
F F 5F 4F

1 1 1 10000 1 1 1 10000 1 1 1 10000

5 10 2 49700 0 5 3 300 0 5 3 300

1 3 3 0 0 4 4 10000 0 0 32 51200


 

    
    

          
              

51200 4500
32z 51200 z 1600 ; 5y 300 3 1600 y 900 ; x 10000 1600 900 7500

32 5
                  

Luego invirtió 7500 € en el fondo A, 900 € en el fondo B y 1600 € en el fondo C. 

 
 

 
 

SOLUCIÓN 

a)  f(x)  es una función racional. Su dominio son todos los números reales excepto los que anulen el denominador: 
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-2 2 5/2

-2 2 5/2

 
5

Dom f
2

 
   

 
 

b)  

   

 

2

2

2

x 4 0 x , 2 2 ,

2x 5 0 x 5 2x 4
0

2x 5 x 4 0 x 2 , 2

2x 5 0 x 5 2

       


    
 

      


   

 

luego la función es positiva  
5

x 2 , 2 ,
2

 
    

 
 

c)   ▪ Asíntotas verticales:     
5

x
2

     pues 
2

x 5 2

x 4
lím

2x 5





 

 Posición relativa de la curva respecto a la asíntota:    
2 2

x 5 2 x 5 2

x 4 x 4
lím , lím

2x 5 2x 5 
 

   
     

   
 

 ▪ Asíntotas horizontales: no tiene, pues 
2

x

x 4
lím

2x 5





 

 ▪ Asíntotas oblicuas y mx n  : 

2

2

2x x x

x 4
f(x) x 4 12x 5m lím lím lím
x x 22x 5x  



   


 

   
2 2 2

x x x x

x 4 1 2x 8 2x 5x 5x 8 5
n lím f(x) mx lím x lím lím

2x 5 2 4x 10 4x 10 4   

       
         

     
 

 Luego 
1 5

y x
2 4

   es una asíntota oblicua de la función. 

d)  
   

     

2 2 2 2

2 2 2

2x 2x 5 x 4 2 4x 10x 2x 8 2x 10x 8
f'(x) 0

2x 5 2x 5 2x 5

       
    

  
 

2
x 110 100 64 10 6

2x 10x 8 0 x
x 44 4

  
       


    (puntos críticos) 

      

 

2 2

4

( ) 0
f''(1) 0 x 1 máximo relativo4x 10 2x 5 2x 10x 8 2 2x 5 2

f''(x)
( ) 02x 5 f''(4) 0 x 4 mínimo relativo

  
           

 
       

 

 

La función tiene un máximo relativo en  1 , 1  y un mínimo relativo en  4 , 4 . 
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SOLUCIÓN 

a) Puesto que la población de referencia es normal, el intervalo de confianza para la media de la población, μ , es: 

α 2 α 2

σ σ
x z , x z

n n

 
    

 
 

En nuestro caso, la media muestral es x 23,8 gramos, la desviación típica de la población es σ 1,5  gramos y el 

tamaño de la muestra es de 75 barritas energéticas. 

Obtengamos el valor crítico / 2z  correspondiente al nivel de confianza del 98%:    

0,02
1 0,98 1 0,98 0,02 0,01 1 0,01 0,99

2 2


              

Buscamos en la tabla el valor 0,99 y el más próximo (0,9901) se corresponde con 
un valor crítico de 2,33.  

 

El intervalo de confianza para la media de la población es entonces:  

 
1,5 1,5

23,8 2,33 , 23,8 2,33 23,4 , 24,2
75 75

 
     

 
 

b) ▪ Sea A1 el suceso “el opositor se sabe el primer tema elegido” y A2 el suceso “el opositor se sabe el segundo tema 
elegido”. Se tiene: 

     1 2 1 2 1

28 27 756
p A A p A p A / A 0,4846

40 39 1560
       

▪ El suceso “se sabe al menos uno de los dos temas” es el suceso contrario al suceso “no se sabe ninguno de los dos 
temas”. Tenemos: 

       1 2 1 2 1

12 11 132
p "se sabe al menos uno de los temas" 1 p A A 1 p A p A / A 1 1

40 39 1560
            

1 0,0846 0,9154    

 

α /2

α/2z  

1 α 0,98   
α /2
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